

Informácia o pracovisku: Ústav experimentálnej psychológie SAV

Ústav experimentálnej psychológie Slovenskej akadémie vied je z historického pohľadu prvým pracoviskom základného výskumu v tom čase v Československu. Jeho vznik sa datuje do roku 1955, kedy pretvorením Psychologického oddelenia Filozofického ústavu SAV vzniklo samostatné vedecko-výskumné psychologické pracovisko pod názvom "Psychologické laboratórium SAV". Intenzívny rozvoj výskumnej práce bol predpokladom na získanie vyššieho statusu akademického pracoviska, ktorý viedol ku kvalifikovaniu laboratória na ústav, a tak od roku 1963 pracovisko pôsobí pod názvom Ústav experimentálnej psychológie SAV.

Výskumná činnosť ústavu sa vyvíjala od problematiky vnímania (1960-1964), cez problematiku percepčno-mnémických funkcií (1965-1970), k otázkam interfunkčných vzťahov osobnosti a ku skúmaniu percepčno-mnémických funkcií v 70-tych rokoch. Ďalej, v 80-tych rokoch, nasledoval výskum kognitívnych funkcií osobnosti ako regulátora činnosti, resp. problematiky intrapsychických väzieb vyšších poznávacích funkcií človeka.

Spoločenské transformačné zmeny na Slovensku po roku 1989 viedli k rozšíreniu, resp. väčšej diferenciacii výskumného záberu, ktorý reprezentujú viaceré tematicky autonómne grantové projekty.

V súčasnosti sa v ústave rieši päť vedeckých projektov:

1/*Poznávacía preferencia a intelektová sebaregulácia osobnosti*

2/*Vplyv škodlivých priemyselných emisií na procesy maturácie v období zaškoľovania detí*

3/*Tvorivá osobnosť a jej sociálna kompetencia*

4/*Kognitívno-emočné charakteristiky zvládania vo vzťahu k adolescentnej osobnosti*

5/*Optimálne rozhodovanie z hľadiska osobnostných a kognitívno-štýlových aspektov*

Ústav experimentálnej psychológie SAV je aj školiacim pracoviskom. Počas uplynulých rokov sa tu vyškolilo 50 kandidátov psychologických vied. V súčasnosti sa na ústave pripravujú štyria interní a traja externí doktorandi. Päť pracovníkov ústavu dosiahlo vedeckú hodnosť "doktor vied".

Odborné periodikum *Studia psychologica*, ktorú ústav vydáva v angličtine, je jediný karentovaný časopis na Slovensku. Ústav je tiež vydavateľským subjektom viacerých monografií a zborníkov, medzi iným aj zborníka "Ústav experimentálnej psychológie SAV 1955-1995, jeho prínosy k rozvoju psychológie na Slovensku" (ed. D. Kováč a kol.), v ktorom sa možno o pôsobnosti ústavu dozvedieť viac. Informácie o vedecko-výskumnej činnosti priebežne poskytujú "Abstrakty publikovaných prác", ktoré ústav vydáva v ročnom, prípadne dvojročnom cykle.

Na pôde ústavu od roku 1993 sídli Slovenská psychologická spoločnosť.

Adresa: Ústav experimentálnej psychológie SAV
Dúbravská cesta 9 tel. (07)375-625
813 64 Bratislava FAX (07)375-584
E-mail: expspro@savba.sk

A.P.

KURZY & VÝCVIKY

Špecializačný kurz z dopravnej psychológie

Na Katedre psychológie FiF UK sa pripravuje začiatkom roka 1999 (január, február) otvorenie ďalšieho "behu" dvojsemestrálneho špecializačného kurzu z dopravnej psychológie.

Miesto konania: Katedra psychológie, Filozofická fakulta UK, Bratislava, Gondova 2

Termín konania : upresnenie v priebehu novembra 1998

Počet účastníkov : 15-17 (v prípade vysokého počtu uchádzačov si Katedra psychológie nárokuje na výberové konanie)

Rozsah štúdia : 100 hodín (prednášky, semináre sa budú konať v blokových sústredueniach 2x celý týždeň od pondelka do piatku), štúdium končí obhajobou písomnej záverečnej práce v rozsahu cca 30 strán

Obsah štúdia: Pretože absolvovanie tohto kurzu je jedným z prostriedkov na vykonávanie vysoko profesionálne odbornej, náročnej a zodpovednej práce (na základe diagnostických postupov rozhodnúť, či uchádzač bude prijatý do zamestnania, či v ňom môže zotrvať alebo zostane bez práce), obsahový rámec štúdia (vzhľadom na jeho časové obmedzenie) vymedzuje základné teoreticko-metodologické východiská (analýza individuálnych prípadových štúdií) k vyššie uvedenej činnosti.

Odborný garant špecializačného kurzu z dopravnej psychológie:

PhDr. Eva Rošková, CSc., Katedra psychológie FiF

UK, Gondova 2, 818 01 Bratislava Tel: 07/843 723

E-mail: eva.roskova@fphil.uniba.sk

Možnosť získania ďalších informácií a posielania prihlášok :
p. Šebíková, Katedra psychológie FiF UK, Gondova 2, 818 01 Bratislava Tel: (07) 4349/224